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  Об авторе.  
     Я – Светлана.  

Влюблена в спицы с 12 

лет. Спасибо первона-

чальным урокам моей 

бабули. Дальше самообу- 

чение. Много вязала для 

себя. Когда стало слиш-

ком много, мои изделия 

выставлялись на продажу 

в магазине одежды.  

        С 2015 года я 

преодолела свой страх и начала вязать на заказ. Бралась за 

работу любой сложности. Около 200 изделий связано за 5 

лет. 

     Мой опыт позволяет мне рассчитать, связать любое 

изделие и научить этому желающих. 

Важно!     

! Подчеркнутый текст в описании  – кликабельный (нажимая 

на него, открывается соответствующие видео). К 

примеру, в названии МК - видео-обзор кепки.  

! К описанию прилагается список Q –кодов всех видео 

(для тех, кто распечатывает описания). 

s_g_knitting    

https://www.instagram.com/s_g_knitting/
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Информация о защите 

авторских прав. 

        Уважаемые рукодельницы! 

        Данное описание предназначено только для личного 

использования.  

        ЗАПРЕЩЕНО полностью или частично копировать и 

распространять его на любых ресурсах, а так же передавать, 

перепродавать третьим лицам. 

      ! Если вы вяжете на продажу изделие по моему 

описанию, указывайте прямую ссылку на мой профиль в 

инстаграмм @s_g_knitting. 

       Если вы приобрели моѐ описание, это автоматически 

приравнивается к вашему ознакомлению и согласию с 

вышеописанными условиями покупки данного описания! 

        Хештег для публикаций готового изделия, связанного 

по этому мастер-классу #шапкакепкаsg . 

 

 

 

s_g_knitting    

https://www.instagram.com/s_g_knitting/
https://www.instagram.com/s_g_knitting/
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Материалы и инструменты. 

Пряжа: 

Пух норки на 50гр-350м – 100гр. Основная часть вяжется в 4 

сложения + 2 доп.нити. Метраж выходит на 100гр – 175м.  

Можно использовать другую пряжу. Желательно не тоньше. 

Спицы и другие инструменты: 

 Спицы 5(5,5) на леске для основной части шапки; 

 Спицы 3(3,5) на леске (желательно 40см, на них 

поудобнее) для кетлѐвки. Но если вы вяжете шапку из 

толстой пряжи в одну нить, то спицы  4,5(5) на леске; 

 Козырѐк: 

 Крючок 3,5(4,5); 

 Маркеры; 

 Иголка с большим 

ушком; 

 См.лента; 

 Ножницы. 

 

 

https://youtu.be/5U3lNBbbTCs
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Условные обозначения. 

ОГ – обхват головы                   Гк – глубина кепки 

Лиц.р, л.р – лицевой ряд          См. – смотреть  

Изн.р – изнаночный ряд           Кром.п  – кромочная петля 

Л.п – лицевая петля                   Укр.р – укороченный ряд 

Изн.п – изнаночная петля         См – сантиметры 

Размеры. 

52 – 54 (ОГ 52 – 54, Гк 15,5) 

54 – 56 (ОГ 54 – 56, Гк 16,5)  

56 – 58 (ОГ 56 – 58, Гк 17,5)    

58 – 60 (ОГ 58 – 60, Гк 17,5) 

 Плотность вязания. 

   Образец вяжем в 4 сложения (+2 

доп.нити) на спицах 5,5  20п (+2 

кром.п) в высоту 20р. Производим 

ВТО. Можно в режиме полоскания в 

стиральной машике (для пуха норки). 

Сушим, обернув в полотенце. Как 

впитается лишняя влага, сушить без 

полотенца. После ВТО замеряем.  

20п*20р-14*6,8см                                              s_g_knitting 

https://www.instagram.com/s_g_knitting/
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Узор. 

Платочная 

вязка. 

  

     Основная часть кепки 

вяжется платочной вязкой.  При поворотных рядах вяжутся 

всегда лицевые петли. Козырёк – лицевой гладью. 

Важно! 

       Кепка вяжется поперёк и клиньями. Лицевые ряды (лиц. 
сторона) – нечётные. Изнаночные ряды (изн.сторона) – 
чётные.  

Клин. 
       Он вяжется укр.рядами.  Кол-во рядов в клину должно 

быть чѐтным.  Если в нѐм 16 рядов: 

1,2 р – целые ( с кромочными); 

3р(лиц.р)  – укороченный ряд, оставляя в конце ряда 

1кром.п+6п (седьмая петля от кромочной – разворотная); 

5р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1кром.п+5п; 

7р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1кром.п+4п; 

9р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1кром.п+3п; 

11р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1 кром.п+2п; 

13р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1 кром.п+1п; 

15р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1кром.п.         s_g_knitting 

https://youtu.be/r2ZAcR5lfcg
https://www.instagram.com/s_g_knitting/
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Если в нѐм 18 рядов:          

1,2 р – целые ( с кромочными);                               

3р(лиц.р)  – укороченный ряд, оставляя в конце ряда 

1кром.п+7п (восьмая петля от кромочной – разворотная); 

5р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1кром.п+6п; 

7р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1кром.п+5п; 

9р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1кром.п+4п; 

11р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1 кром.п+3п; 

13р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1 кром.п+2п; 

15р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1кром.п.+1п; 

17р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1кром.п. 

Если в нѐм 20 рядов: 

1,2р – целые ( с кромочными); 

3р(лиц.р)  – укороченный ряд, оставляя в конце ряда 

1кром.п+8п (девятая петля от кромочной – разворотная); 

5р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1кром.п+7п; 

7р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1кром.п+6п; 

9р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1кром.п+5п; 

11р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1 кром.п+4п; 

13р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1 кром.п+3п; 

15р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1кром.п.+2п; 

17р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1кром.п.+1п; 

19р(лиц.р) – укр.р, оставляя – 1кром.п.           s_g_knitting 

https://www.instagram.com/s_g_knitting/
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    Если вы попали в плотность, вяжем по готовым расчѐтам. 

Если другая плотность и пряжа, производим расчѐты на 

примере данных следующих пунктов. 

Расчёты. 
     Для размера 52-54. 

  Дано:   ОГ – 54см, Гк – 15,5см, плотность 20п*20р – 

14*6,8см, количество клиньев 8. 

  Находим величину одной петли и одного ряда. 

14см:20п=0,7см – 1петля 

6,8см:20р=0,34см – 1ряд 

    Кепка садится выше, чем обычная шапка.  

Гк+ 10%    (10% нужны для скоса клина) 

15,5см + 10% = 17см – высота кепки 

  Находим количество петель для наборного края.  

17см : 0,7см = 24п + 2кром.п 

  Находим количество рядов для обхвата шапки.  

54см : 0,34см = 159рядов – 15% = 136р : 8клина = 17р 

   Мы помним, кол-во рядов должно быть чѐтным (см.пункт 

Клин). Берѐм меньшее чѐтное число – 16.  

8клина * 16р = 128р 

136р – 128р = 8р       Нам надо расположить их в 4 клина по 

2 ряда. Значит получается 4 клина по 16р + 4 клина по 18р. 

Расположить можно так: 

16+18+16+18+16+18+16+18                              s_g_knitting 

https://youtu.be/MOkY_mZ5rnk
https://youtu.be/MOkY_mZ5rnk
https://www.instagram.com/s_g_knitting/
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      Для размера 54-56. 

   Дано:   ОГ – 56см, Гк – 16,5см, плотность 20п*20р – 

14*6,8см, количество клиньев 8. 

  Находим величину одной петли и одного ряда. 

14см:20п=0,7см – 1петля 

6,8см:20р=0,34см – 1ряд 

    Кепка садится выше, чем обычная шапка.  

Гк+ 10%    (10% нужны для скоса клина) 

16,5см + 10% = 18см – высота кепки 

   Находим количество петель для наборного края.  

18см : 0,7см = 26п + 2кром.п 

  Находим количество рядов для обхвата шапки.  

56см : 0,34см = 164ряда – 15% = 140р : 8клина = 17,5р 

   Мы помним, кол-во рядов должно быть чѐтным (см.пункт 

Клин). Берѐм меньшее чѐтное число – 16.  

8клина * 16р = 128р 

140р – 128р = 12р    Нам надо расположить их в 6 клинах по 

2 ряда. Значит получается 2 клина по 16р + 6 клина по 18р. 

Расположить можно так: 

18+18+16+18+18+18+16+18                               

     Для размера 56-58. 

   Дано:   ОГ – 58см, Гк – 17,5см, плотность 20п*20р – 

14*6,8см, количество клиньев 8. 

s_g_knitting 

https://www.instagram.com/s_g_knitting/
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    Находим величину одной петли и одного ряда. 

14см:20п=0,7см – 1петля 

6,8см:20р=0,34см – 1ряд 

    Кепка садится выше, чем обычная шапка.  

Гк+ 10%    (10% нужны для скоса клина) 

17,5см + 10% = 19см – высота кепки 

  Находим количество петель для наборного края.  

19см : 0,7см = 28п + 2кром.п 

  Находим количество рядов для обхвата шапки.  

58см : 0,34см = 170ряда – 15% = 146р : 8клина = 18,25р 

   Мы помним, кол-во рядов должно быть чѐтным (см.пункт 

Клин). Берѐм чѐтное число – 18.  

8клина * 18р = 144р 

146р – 144р = 2р    Нам надо добавить их в 1 клин. Значит 

получается 1 клин по 20р + 7 клинов по 18р. Расположить 

можно так: 

18+18+18+18+18+18+18+20                   

          Для размера 58-60. 

   Дано:   ОГ – 60см, Гк – 17,5см, плотность 20п*20р – 

14*6,8см, количество клиньев 8. 

  Находим величину одной петли и одного ряда. 

14см:20п=0,7см – 1петля 

6,8см:20р=0,34см – 1ряд                  

 s_g_knitting 

https://www.instagram.com/s_g_knitting/
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Гк+ 10%    (10% нужны для скоса клина) 

17,5см + 10% = 19см – высота кепки 

   Находим количество петель для наборного края.  

19см : 0,7см = 28п + 2кром.п 

  Находим количество рядов для обхвата шапки.  

60см : 0,34см = 176ряда – 15% = 150р : 8клина = 18,75р 

   Мы помним, кол-во рядов должно быть чѐтным (см.пункт 

Клин). Берѐм чѐтное число – 18.  

8клина * 18р = 144р 

150р – 144р = 6р    Нам надо расположить их в 3 клинах по 2 

ряда. Значит получается 5 клина по 18р + 3 клина по 20р. 

Расположить можно так: 

18+18+20+18+18+20+18+20                               

Описание. 

          Произвели расчѐты  или вяжем по готовым.  

См.видео.  Набираем обычным способом нужное 

кол-во петель. Далее вяжем платочной вязкой. Первый 

ряд провязываем, он будет изнаночным. Второй ряд – начи-

наем формировать клин (см. пункт Клин) укороченными 

рядами немецким способом.   

     !Лицевая сторона (лиц.р) - нечѐтные ряды, изнаночная 

сторона (изн.р) – чѐтные. Маркером замечаем лиц.сторону. 

По левую руку формируются клинья (макушка).  

s_g_knitting 

https://youtu.be/MOkY_mZ5rnk
https://youtu.be/r2ZAcR5lfcg
https://youtu.be/HNaIoinoIH8
https://youtu.be/HNaIoinoIH8
https://www.instagram.com/s_g_knitting/
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     В первом клину у нас будет на один ряд меньше, т.к в 

начале вяжем целый ряд только один. Второй ряд воспол-

нится пришивным рядом в самом конце основной части. 

    Связали 8 клинов. Последний ряд должен быть провязан 

изнаночный. Оставляем нить чуть больше трѐх частей 

ширины шва, и с лиц.стороны выполняем шов.  

КЕТЛЁВКА. 

    Обрабатываем край основной части 

крючком ( для кетлѐвки). 

    Примерили нашу полученную 

тюбетейку и маркерами отметили, где 

будет находиться козырѐк. Там, где 

козырька не будет, выполняем кетлѐвку, 

пришиваем еѐ. 

                                  

                УШКИ. 

     Ушки вяжутся одной целой частью. Примерили нашу 

тюбетейку ещѐ раз и отметили места, где начинаются ушки, 

таким образом, чтобы они были прикрыты. С изнаночной 

стороны от маркера до маркера из первого ряда от шва 

набираем петли с расчѐтом – за одну стенку от каждой 

петли. Для кромочных петель дополнительно набираем по 

одной петли от маркера в начале ряда с правой стороны, в 

конце ряда с левой стороны от маркера.   

s_g_knitting 

https://youtu.be/YRf1gOMasLM
https://youtu.be/TVeZna7-Zug
https://youtu.be/TVeZna7-Zug
https://youtu.be/TVeZna7-Zug
https://youtu.be/mnYbHmykf0A
https://youtu.be/SpPmCz5nKFo
https://www.instagram.com/s_g_knitting/
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     Вяжем лицевую глядь 10 р. ( Если хотите ушки покороче, 

достаточно 6р). Лицевые петли на лицевой стороне. Кол-во 

рядов зависит от желаемой длины ушек.  

     Дальше формируем ушки, т.е делаем убавления. 

     С лицевой стороны в начале 11 ряда убавляем одну 

петлю: провязывая вторую и третью петлю вместе с 

наклоном направо. В конце ряда не довязываем 3 петли ( 

кром.п не считается) , убавляем одну петлю: провязывая две 

вместе с наклоном налево, провязываем оставшуюся одну 

лиц.п.  

     12, 13,14 р - без убавлений. 15р лиц. – убавляем по одной 

петли в начале и в конце ряда, так же как в 11р. 16р изн.- без 

убавлений. 17р лиц. - убавляем по одной петли в начале и в 

конце ряда, так же как в 11 и 15р. 18р изн. - без убавления. 

    Дальше будем вязать отдельно сначала правое ушко, 

следующее левое. Формировать будем укороченными 

рядами.  

    Делим петли на спицах маркером пополам. 19р лиц.- в 

начале ряда убавляем одну петлю и вяжем, не довязывая до 

маркера 3п. 4ая петля от маркера будет петлѐй разворота. 

20р изн.- без убавлений, в конце ряда кром.п не провязыва-

ем. 21р лиц - в начале убавляем 2п: кром.п перекинули на 

правую спицу, след.п провязали , кром.п накинули на про-

вязанную, вернули образовавшуюся петлю на левую спицу и 

провязали 2п вместе. В конце ряда, не довязываем до петли 

разворота 3п ( от маркера 7п, 8ая п будет петлѐй разворота). 

https://youtu.be/QCPPES4bUrE
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22р изн.- без убавлений, в конце кром.п не провязываем. 23р 

лиц.- в начале ряда закрываем 3п и не довязываем 3п до вто-

рой поворотной петли (от маркера 11п, 12ая п – петля разво-

рота). 24р изн.- без изменений, в конце ряда кром.п не про-

вязываем. 25р лиц. - в начале ряда закрываем 1п и вяжем до 

самого конца ряда, переходим на левое ушко, в конце ряда 

закрываем одну петлю, провязывая 2 и 3п от кром.п вместе. 

      26р изн. – не довязываем до маркера 3 петли, 4ая п –пет-

ля разворота. 27р лиц. – в конце ряда кром.п не провязы-

ваем. 28р изн. – в начале ряда закрываем 2п. и не довязы-

ваем до петли разворота 3п ( от маркера 7п, 8ая –петля раз-

ворота). 29р лиц.- в конце ряда кром.п не провязываем. 30р 

изн. – в начале ряда закрываем 3п. и не довязываем до вто-

рой поворотной петли 3 п (от маркера 11п). 31р закрываем 

все петли на спицах.  

КЕТЛЕВКА УШЕК. 

     Край ушек обрабатываем крючком для 

кетлѐвки. Далее выполняем набор петель  

(См.видео с 3мин). Вяжем 5р и выполняем 

шов. Края кетлѐвки пришиваем к кетлѐвке 

основной части.  

КОЗЫРЁК. 

https://youtu.be/bD-yu920eN4
https://youtu.be/TVeZna7-Zug
https://youtu.be/mnYbHmykf0A
https://youtu.be/mnYbHmykf0A
https://youtu.be/2j8zD22kONw
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       Если у вас светлая пряжа, а козырѐк темный, его нужно 

обтянуть трикотажной тканью. Вырезаем две части чуть 

больше контура козырька (см 1,5 – для шва) , сшиваем 

внешнюю дугу, выворачиваем, вставляем наш козырѐк, 

выполняем шов лобовой части, края можно подклеить клеем 

для ткани.  

     Замеряем наш козырѐк, как на фото: ширину в центре, 

ширину с боку до закругления. См.видео.  

    Получается 6 см вяжем по прямой .         (6см:0.34см=18р)    

    Далее смотрим разницу между ширины козырька в центре 

и с боку. Делим еѐ на величину 1ряда.        (7см-6см):0,34=3р  

    3р сверху козырька + 3р снизу = 6р. Прибавим еще пару 

рядов для натяжения. 8 р будем выполнять укороченными 

рядами для закругления козырька. 8 рядов разбиваем так: 4 

раза в каждом ряду убавляем по 1п, 4 раза в каждом ряду по 

2п.  ! Если у вас выходит больше рядов, к примеру 10р или 

12 , то соответственно в этих рядах убавляем сначала по 1п, 

после по 2п.: 6 раза по 1п в каждом 2р, 6 раз по 2п в каждом 

2р. 

     Набираем петли, плюс по краем добавочно добираем по 

1п для кромочных ( см видео на 50 сек ). Вяжем 6см (18р). 

Формируем окад козырька укороченными рядами.    1,2р 

лиц.,изн – в конце ряда самая последняя петля перед кром.п 

будет петлѐй разворота. 3,4р лиц.,изн. -  в конце ряда самая 

последняя петля перед петлѐй разворота будет петлѐй 

разворота в данном ряду. 5,6р лиц.,изн. – не довязываем до 

https://youtu.be/BWjWPGC2Z-U
https://youtu.be/BWjWPGC2Z-U
https://youtu.be/qwGmoTunrd0
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конца ряда , оставляя на левой спице кром.п, 2 петли раз-

ворота и одна петля, предшествующая петля – петля раз-

ворота в данном ряду. 7,8р лиц.,изн. – не довязываем до 

конца ряда, оставляя на левой спице кром.п, 2 петли разво-

рота, 1п, 1п разворота, предшестующая петля будет петлѐй 

разворота в данном ряду.  Следующие 2 ряда провязываем 

полностью.  

    Далее вяжем по прямой  6см за минусом 2р, которые были 

провязаны сразу после укороченных. Т.е 18 –2 р =16р. 

    Пришиваем козырѐк способом, как при кетлѐвки. После – 

аккуратно вставляем форму козырька в наш связанный, 

натягивая и распределяя петли. Выполняем 

боковые швы триктажным швом. В местах 

оката можно делать стежки, захватывая чуть 

глубже от кромочных, формируя и подтя-

гивая.  

   Пришиваем кетлѐвку основной части к козырьку. Прячем 

кончики оставшихся нитей.  

   

  Поздравляю вас!  

Кепочка готова ! 

       Спасибо за доверие!          

  s_g_knitting 

https://youtu.be/ZvpLWwXPeMU
https://youtu.be/ZvpLWwXPeMU
https://youtu.be/Ewo5Rp_Iwis
https://www.instagram.com/s_g_knitting/
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Рекомендации по уходу. 

 Ручная стирка при низких температурах 30-40 градусов 

с жидким средством для стирки. Замачиваем не на 

долго, минут 15-20. Наиболее предпочтительны гели 

для цветных вещей. Я часто использую шампунь или 

гель для душа. 

 Не тереть сильно руками во время стирки. 

 Тщательно поласкаем. 

 Полоскание и отжим возможен в стиральной машине на 

деликатке. 

 При сушке для удаления избытка влаги сначала стоит 

воспользоваться махровым полотенцем, бережно 

отжать. Когда вода впитается в полотенце, изделие 

необходимо расправить, придать ему исходную фор-му. 

Продолжить сушку в горизонтальном положении в 

естественном виде и в проветриваемом помещении. 

 Не стоит вязанные изделия вешать на плечики. Хранить 

в горизонтальном сложенном виде, не укладывать на 

них тяжелые вещи.  

 При появлении затяжек, ни в коем случае не обрезайте 

их, аккуратно перетяните крючком или иглой на 

изнаночную сторону и при необходимости закрепите.  

Придерживайтесь этих несложных рекомендаций, 

ваши модные изделия из пряжи будут долго 

радовать вас идеальным состоянием! 

 

 

 s_g_knitting 

https://www.instagram.com/s_g_knitting/
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Мои контакты. 

   +7 910 162 6747                    WhatsApp, Telegram 

   goloubsvetlana@mail.ru     ел.почта 

   s_g_svetlana_golub              вконтакте 

   Светлана S_G_KNITTING     одноклассники 

   s_g_knitting                            инстаграмм 

 

Важно ! Если вы планируете выставлять готовые 

работы, выполненные по этому МК, не забудьте указать 

меня как автора  @s_g_knitting и поставить хештег  

#шапкакепкаsg .  

Бонус ! Вы получаете скидку на любой мой готовый или 

новый  мастер-класс   20% , оставив свой отзыв на 

данный МК. 

 

 

 

mailto:goloubsvetlana@mail.ru

